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ΘΕΜΑ: «Πρόθεση συμμετοχής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας στη διεθνή έκθεση 

NORDIC ORGANIC FOOD FAIR (NOFF) 2025 (19-20/11/2025 Μάλμο, Σουηδία)» 
 

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στο πλαίσιο της πολιτικής της για την προβολή και 
προώθηση των προϊόντων της περιοχής, έχει προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για τη 
συμμετοχή της στην διεθνή έκθεση NORDIC ORGANIC FOOD FAIR (NOFF) 2025, που θα 
πραγματοποιηθεί το διάστημα 19-20 Νοεμβρίου 2025 στον εκθεσιακό χώρο Malmömässan στο 
Μάλμο της Σουηδίας. 

Η NOFF 2025 (παλαιότερα γνωστή ως ECO LIFE SCANDINAVIA & NORDIC ORGANIC 
FOOD FAIR) είναι η μοναδική, αποκλειστική και διπλή Επαγγελματική Έκθεση για όλη τη 
Σκανδιναβία (Δανία, Σουηδία, Νορβηγία, Φινλανδία), η οποία αποτελεί τη Νο1 έκθεση της 
Ευρώπης στην αγορά και κατανάλωση βιολογικών και φυσικών προϊόντων. Η έκθεση είναι διπλή 
και διεξάγεται μέσα στον ίδιο χώρο, αλλά σε ξεχωριστά τμήματα, με προσαρμοσμένες καμπάνιες 
μάρκετινγκ για το αγοραστικό και εκθετικό κοινό, σε πολλαπλές γλώσσες, εξασφαλίζοντας ένα 
ποιοτικό και αφοσιωμένο κοινό για κάθε έκθεση.  

Την περσινή χρονιά την έκθεση επισκέφθηκαν περισσότεροι από 3.200 επαγγελματίες 
επισκέπτες, το 62% των οποίων προερχόταν από τη Σκανδιναβία, και συμμετείχαν 450 εκθέτες 
από όλο το κόσμο. Τα πρόσφατα στατιστικά στοιχεία είναι ιδιαίτερα ενθαρρυντικά για την αγορά 
των βιολογικών και φυσικών προϊόντων, καθώς 62% των Σκανδιναβών καταναλωτών 
συνυπολογίζουν τη βιωσιμότητα στις αγοραστικές τους αποφάσεις, και το 75% των νέων 
επιλέγουν να ζουν με έναν πιο βιώσιμο τρόπο. Το 50% των επαγγελματιών επισκεπτών ανήκουν 
στην κατηγορία της διανομής, του χονδρεμπορίου και της ιδιωτικής ετικέτας, περισσότερο από 
20% των επισκεπτών αποτελούν οι λιανέμποροι και οι ανεξάρτητοι αγοραστές και το υπόλοιπο 
ποσοστό καλύπτεται από υπηρεσίες HORECA και άλλες υπηρεσίες.  

Παράλληλα με την έκθεση πραγματοποιούνται δράσεις και ομιλίες, όπως σεμινάρια και 
παρουσίαση νέων προϊόντων, συζητήσεις σχετικά με τις εξελίξεις στον κλάδο των βιολογικών 
προϊόντων, συναντήσεις πρόσωπο με πρόσωπο αγοραστών/ παραγωγών, οργάνωση 
εξειδικευμένων χώρων εντός της έκθεσης και διαγωνισμών, όπως το Innovation zone & 
innovation awards.  
Επιπρόσθετα, η έκθεση περιλαμβάνει το ξεχωριστό θεματικό τμήμα Nordic Organic Expos Spirit 
& Wine Yard στο οποίο παρέχεται στοχευμένη πρόσβαση σε αγοραστές και εισαγωγείς οίνου της 
Σκανδιναβίας. Οι premium και βιολογικές κατηγορίες οίνων καταγράφουν ανοδική τάση σε 
Σουηδία, Νορβηγία και Δανία, ενώ εισαγωγείς και sommeliers των χωρών αυτών αναζητούν νέες 
ετικέτες και διαφοροποίηση στο ράφι. Έτσι, ενισχύεται η παρουσία μικρών παραγωγών με έντονη 
ταυτότητα και περιβαλλοντική υπευθυνότητα στη σκανδιναβική αγορά του οίνου.  

Σκοπός της συμμετοχής της Περιφέρειάς μας για έκτη φορά στην εν λόγω έκθεση είναι η 
επιπρόσθετη αναγνωρισιμότητα και η ανάδειξη των βιολογικών και φυσικών προϊόντων και των 
τοπικών οίνων στην αγορά της Σκανδιναβίας και παγκοσμίως, και η ενίσχυση της εξωστρέφειας 



των επιχειρήσεων του αγροδιατροφικού τομέα που υποστηρίζουν καινοτόμους και βιώσιμους 
τρόπους παραγωγής. 

Προκειμένου να επιτευχθεί ο καλύτερος δυνατός συντονισμός, η οργάνωση και η συμμετοχή 
της Περιφέρειας στη συγκεκριμένη έκθεση, παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τα μέλη σας 
που επιθυμούν να συμμετάσχουν για να προβάλουν τα προϊόντα τους μέσα από το ενιαία 
διαμορφωμένο περίπτερο της Περιφέρειας να δηλώσουν το ενδιαφέρον τους (βλ. Έντυπο 
Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος) στο g.karali@pkm.gov.gr ή dao@pkm.gov.gr το συντομότερο 
δυνατό και όχι αργότερα από την Τετάρτη 30 Ιουλίου 2025. 

Λόγω συγκεκριμένου αριθμού των διαθέσιμων stand θα τηρηθεί αυστηρά η σειρά 
προτεραιότητας, λαμβάνοντας υπόψη: 

• τον εξαγωγικό χαρακτήρα και τη δραστηριότητα της επιχείρησης 

• την εκπροσώπηση όσο το δυνατό περισσότερων Περιφερειακών Ενοτήτων της ΠΚΜ 

• τις επιχειρήσεις που δεν έχουν ξανασυμμετάσχει σε εκθέσεις και δράσεις της Περιφέρειας 
Επίσης, βασικές προϋποθέσεις για τη συμμετοχή των επιχειρήσεων είναι τα προϊόντα τους να 

έχουν παραχθεί/ τυποποιηθεί/ μεταποιηθεί εντός της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και η 
επωνυμία της επιχείρησης ή η ετικέτα της συσκευασίας των προϊόντων να μην παραπέμπουν σε 
άλλη Περιφέρεια. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση για την 
πρωτοβουλία της Περιφέρειας καθώς και για άλλες δράσεις εξωστρέφειας και υποστήριξης του 
Τμήματος Προβολής Αγροτικών Προϊόντων στα τηλέφωνα 2313330052 κ. Μαρία Ελευθεριάδου 
και 2313330043 κ. Άννα Παπακωνσταντίνου. 
 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: Έντυπο εκδήλωσης ενδιαφέροντος – NOFF 2025  
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 
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